

1984

## КРИКУНОВ Валерий Геннадьевич

*Родился 20 июня 1965 года,  
погиб 23 августа 1984 года,  
за мужество и отвагу посмертно  
награжден орденом Красной Звезды,  
похоронен в Абакане*

Он рос таким же, как и тысячи его сверстников, был неугомонным, веселым парнем. Любил коньки, лыжи, занимался на турнике. Вместе с другом Андреем ходил в секцию по карате. Больших достижений в спорте у него не было, но волю к победе и физическую выносливость в себе воспитал.

Своего единственного сына Геннадий Васильевич и Нина Константиновна особо не баловали. Они считали, что ребенок не должен расти белоручкой, обязан знать, как достаются деньги. Поэтому уже после 4-го класса каждое лето Валера работал на Абаканской мебельной фабрике, где трудились его родители. Вместе с другими мальчишками он в тарном цехе сколачивал ящики, выполнял разную подсобную работу. Без дела не сидел и зимой. Научился шить на швейной машинке. Когда пошла мода на джинсовые кепки, делал их себе и всем друзьям.

После 8-го класса Валера поступил в СПТУ-62, одновременно учился в школе ДОСААФ. Получил диплом электросварщика и водительские права. Устроился водителем в Абаканский комбинат благоустройства. Перед армией подружился с девушкой Ларисой.

В сентябре 1983 года пришла пора служить в армии. Крепкого, здорового парня взяли в десантные войска, в 357-й парашютно-десантный полк Витебской воздушно-десантной дивизии. В Афганистане ребята прочесывали зеленку и кишлаки, воевали с отрядами мятежников. Было трудно и очень опасно. А домой Валера писал: «Вы не беспокойтесь за меня. Не верьте никому, кто что-нибудь будет говорить про Афганистан. Здесь все по-другому. Но ведь должен кто-то и здесь служить. Часто ходим в горы. Живем нормально, почти как в Союзе».



Уже в Афганистане Валера узнал, что Лариса ждет от него ребенка. Попросил у командира отпуск по семейным обстоятельствам для регистрации брака, чтобы ребенок родился в законной семье. Но комбат сказал, что, когда будет справка о рождении ребенка, он постарается помочь, хотя ситуация очень сложная. Скоро Лариса родила мальчика, его назвали Андреем. Но молодой отец своего сына не увидел — через два месяца его не стало.

23 августа Валерий Крикунов был на операции в районе Кабула, с товарищами прочесывал зеленую зону. Он увидел, что двух раненых солдат окружают душманы. Он открыл огонь из автомата, дал возможность друзьям выйти в безопасное место, помог перевязать раны. А при выносе одного из раненых с поля боя погиб.

Извещение о смерти сына родители получили 29 августа. В горе кричала над крышкой цинкового гроба Лариса — и не жена, и не вдова... Никого кроме маленького Андреяки у нее не осталось. Андрей носит фамилию отца, род Крикуновых не прервался.